
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sichau                                                                29.07.2016 

 ... 

 

 
Niederschrift 7. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 08.03.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Sichau, Sichau 11, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Herr Burkhard Bierstedt  
Frau Viola Bierstedt  
Herr Richard Krümmel  
Herr Volker Mumme  
Herr Jürgen Selau  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 26.10.2015 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Verwendung der Brauchtumsmittel 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung. Termin der Sitzung war nicht der 
8.3. sondern der 9. 3., worüber der Ortsbürgermeister die Ortschafsräte mündlich informier-
te.  
 
Es sind alle Ortschafsräte anwesend, sodass die Beschlussfähigkeit mit vier Ortschaftsräten 
und dem Ortsbürgermeister gewährleistet ist.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  
 

  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 26.10.2015 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat  bestätigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 6. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 26.10.12016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 
Es wird darauf aufmerksam gemacht, dass sich der Spielplatz in Tarnefitz in einem sehr 
schlechten Zustand befindet.  
 
Die Straßenlampen brennen zwar, aber die Sparschaltung funktioniert nicht.  
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert darüber, dass 
 
• ein Gespräch mit der Bürgermeisterin, Frau Zepig, zur Problematik „Grundstück Sophie 

Grund“ stattfand. Bis zum 29.3.2016 soll die Fläche beräumt sein.  
• der Verkauf der Gemeindehäuser nach Angebot erfolgt.  
• das Osterfeuer geschreddert werden soll.  
• Wasseruhren auf dem Friedhof versenkbar; 
• Anfrage (OR Selau), ob Tarnefitz auch Erdkabel erhält. Die Stadt hat keinen Einfluss 

darauf, in welchen Ortschaften Erdkabel verlegt werden. Das ist Angelegenheit der A-
vacon.  

  
  
 TOP 6 Verwendung der Brauchtumsmittel 
  

Insgesamt stehen für die Ortschaft Sichau 1.741,45 Euro zur Verfügung. Es gibt Überlegun-
gen, ein Dorffest durchzuführen. Die Entscheidung darüber wird in der nächsten Sitzung 
gefällt.  
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Ortschaftsrätin Viola Bierstedt beantragt, für die Betreuung der Rentner einen Betrag in 
Höhe von 200,00 Euro aus den Brauchtumsmitteln zur Verfügung zu stellen.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, für die Rentnerbetreuung einen Betrag von 200,00 
Euro aus den Brauchtumsmitteln zur Verfügung zu stellen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 
Der Fremdenverkehrsverein Mieste e.V. hat einen Antrag auf den Jährlichen Zuschuss in 
Höhe von 25,00 Euro gestellt.  
Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt, dem Fremdenverkehrsverein aus den Brauchtumsmitteln ei-
nen Betrag in Höhe von 25,00 Euro zur Verfügung zu stellen.  
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Vom Ortschaftsrat wird die Anfrage gestellt, wie sich die Kosten für die Trauerhalle Sichau 
zusammensetzen? Die Kosten der umliegenden Dörfer sind niedriger.  

 
 
 
Burkhard Bierstedt 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 


